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Informace občanům

Síla solidarity…

Sociální služby jsou často neviditelnou součástí našich životů, kterou začneme vnímat až ve chvíli, kdy je 
sami potřebujeme. Ale věřte, že jsou tu pořád, připravené pomoci každému z nás, kdykoliv je to potřeba. Na  
Tanvaldsku je nabídka sociálních služeb opravdu pestrá. Od rané péče pro děti s postižením, přes podporu 
seniorů, až po pomoc lidem se sluchovým, zrakovým, tělesným i mentálním postižením. A nezapomíná se ani 
na rodiny a děti, které se potýkají s různými problémy.

Obce  Mikroregionu  Tanvaldsko  se  rozhodly  podpořit  tyto  důležité  služby  prostřednictvím  dotačního 
programu. Solidárně přispěly částkou 100 Kč za každého obyvatele. Letos bude podpořeno 32 sociálních 
služeb, které svou nelehkou prací pomáhají našim občanům, v celkové výši 2 miliony korun.

Doposud obce mikroregionu pravidelně přispívaly na sociální služby individuálně a dle vlastního uvážení. Je 
skvělé vidět, že se nyní všechny obce rozhodly přispívat společně a solidárně v rámci Dotačního programu 
Mikroregionu  Tanvaldsko.  Uvědomují  si  totiž,  že  pomoc  může  potřebovat  každý  z  nás,  a  společně  tak 
vytvářejí silnější a soudržnější komunitu.

Pozn.:  Mikroregion  Tanvaldsko  je  dobrovolný  svazek  12  obcí:  Albrechtice  v  Jizerských  horách,  Desná, 
Harrachov,  Jiřetín  pod  Bukovou,  Josefův  Důl,  Kořenov,  Plavy,  Smržovka,  Velké  Hamry,  Zlatá  Olešnice, 
Zásada.

                              Ing. Žaneta Fišerová, Koordinátor komunitního plánování sociálních služeb ORP Tanvald.

Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme 
představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění 
sběru a  recyklace již  vysloužilých elektrozařízení  si  naše  město  vybralo ke spolupráci  kolektivní  systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace 
vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití  a  patří  mezi  základní  principy cirkulární  ekonomky.  Míra  opětovného materiálového 
využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým  rozsahem  naše  město  konkrétně  přispělo  k úsporám  na  životním  prostředí,  se  dozvídáme  z 
environmentálního  vyúčtování  zpracovaného  společností  ASEKOL.  Díky  zodpovědné  recyklaci  vznikají 
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úspory  vyčíslené  např.  na  spotřebu  elektrické  energie,  primární  suroviny,  vodu,  okyselování  prostředí  a 
produkci skleníkových plynů.
Certifikát  environmentálního  vyúčtování  vyčísluje  přínos  našeho  města  k ochraně  přírody  v roce  2024. 
Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 2,31 MWh elektřiny, 166,78 
litrů ropy, 89,42 m3 vody a 0,53 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 

ekv. o 0,73 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 8,98 kg.
Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 
MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 
kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu  
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a 
trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle  
Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. 
Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.
                                                                                                                                                
                                                                                                                                                  Zdroj: ASEKOL

Certifikáty udělené městu Velké Hamry
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První pololetí 2025 v Komunitním centru Velké Hamry

Komunitní centrum ve Velkých Hamrech nabízí prostor pro setkávání, vzdělávání a rozvoj místní komunity.  
První  pololetí  roku  2025  přineslo  pestrou  nabídku  aktivit,  které  propojují  děti,  rodiče,  odborníky  i  širší  
veřejnost.
V rámci posilování spolupráce s místní školou jsme se zapojili do školení „Náročný žák a práce s ním“, které 

proběhlo 23. května v učebně čtenářských dílen ZŠ Velké 
Hamry.  Téma  otevřelo  diskusi  o  přístupech  k  dětem  s 
náročným  chováním  a  nabídlo  sdílení  zkušeností  mezi 
pedagogy a komunitními pracovníky.
Rovněž  jsme  se  zúčastnili  únorového  fóra  sociálního 
začleňování  „Je  Váš  hlas  slyšet?  2“ v  Praze,  kde  jsme 
představili  naši  praxi  komunitní  práce.  Fórum  bylo 
platformou  pro  sdílení  zkušeností  pracovníků  z  terénu  s 
představiteli veřejné správy.

Foto: Agentura pro sociální začleňování

Prevence a zdravý životní styl
Velký ohlas měla dubnová preventivní akce „Řekněte NE drogám!“, která proběhla 29. dubna v komunitním 
centru. Cílem bylo informovat o rizicích spojených s užíváním návykových látek. Program zahrnoval besedu 
s odborníky a vystoupení tanečního souboru Kalimero.
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Jaro plné chutí a zdraví
Dubnové středy patřily zdravému vaření. Ve spolupráci s organizací D.R.A.K. jsme uspořádali jarní 
kulinářské dílny pro rodiny s dětmi. Společně jsme připravovali zeleninové karbanátky, sendviče i 
vegetariánské dobroty na závěrečném grilování. Nechyběla ani výroba míchaných koktejlů a soutěže pro děti. 
Kuchyň voněla zdravě a děti i rodiče odcházeli s úsměvem.

Volnočasové a komunitní aktivity
Pokračují pravidelné volnočasové kroužky ve spolupráci se ZŠ 
Velké Hamry, například jazykové hrátky, rukodělné dílny nebo 
taneční  kroužek.  Nechybělo  ani  taneční  odpoledne  pro  děti, 
které přineslo radost i pohyb.

Děkujeme všem, kdo se na chodu centra podílejí, přicházejí s nápady, nebo se zapojují do aktivit. Těšíme se 
na druhou polovinu roku – a věříme, že bude minimálně stejně pestrá a smysluplná jako ta první.

                                                                                                     Za tým komunitního centra: Andrea Krištofová
   

Kulturní události

Úspěch Vojty Duchka

Dovolte  nám pogratulovat  k velkému úspěchu  našeho  hamrovského  žáka,  malého  hráče  na  bicí  nástroje 
Vojtěcha Duchka, který navštěvuje ZUŠ Tanvald a který se v květnu v soutěži základních uměleckých škol 
dostal až do kola ústředního, v němž se utkal s bubeníky z celé republiky. Domů si přivezl z nejvyššího kola 
třetí místo! K tomuto úspěchu moc gratulujeme Vojtovi, jeho panu učiteli Jiřímu Šnajdrovi, ale i Vojtovým 
rodičům, kteří Vojtu velmi podporují. Jen tak dál Vojto!
                                                                                                                                                                D.N.

                                                                                                                                      

                                                                                                                                           Foto: ZUŠ Tanvald
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Zdobení Vajíčkovníku
Jako každý rok i letos Město Velké Hamry požádalo o pomoc 
při přípravě a výzdobě našeho města na velikonoční svátky jak 
ZŠ tak MŠ Velké Hamry. Nápomocny samozřejmě musely být 
i technické služby a také Klubík. Počasí nám přálo, i když bylo 
potřeba teplé oblečení kvůli ledovému větru. Moc děkujeme 
všem dětem za krásná vajíčka, která vyrobily a bylo vidět, že 
se opravdu snažily. Dík patří i Klubíku za letošní novinku pod 
Vajíčkovníkem a tou jsou figurky vztahující se k Velikonocům. 
Těšíme se na příští rok a další spolupráci, bez které si nelze 
zdobení představit.   

                                                                                                                                                                      D.N.

Myslivecký den 2025
Dne 17.5.2025 pořádal 
OMS  Jablonec  nad 
Nisou  ve  Velkých 
Hamrech  Myslivecký 
den. Sokolská louka a 
sokolovna přivítala jak 
dětské,  tak  dospělé 
příznivce  myslivosti. 
Každý  z návštěvníků 
si  mohl  vybrat  oblast 

svého  zájmu.  Pro  děti  byla  připravena  dopolední  stezka,  kde  si  děti  mohly  společně  s rodiči  na  šesti 
stanovištích prověřit své vědomosti o lesní zvěři, stromech, keřích i rostlinách našich luk. Na závěr stezky  
čekalo na děti opékání uzenek a malý dárek za splnění všech úkolů. Od 9.00 hod. také probíhal tradiční jarní 
svod loveckých psů, kde proběhlo první posouzení exteriéru psů, a rozhodčí tak posoudili, zda je pes vhodný 
pro chov a účast na výstavách. Svodu se účastnili jak myslivci, tak další chovatelé. Chovatelská přehlídka 
trofejí zvěře ulovené za myslivecký rok 2024 byla nejen prezentací péče o zvěř a kontrolou chovnosti, ale 
také  společenskou 
událostí,  kde  se 
setkali  myslivci, 
lesníci  i  laická 
veřejnost.  Tato 
výstava  se  tak 
stala  místem 
výměny 
zkušeností  a 
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diskusí o chovu zvěře. Na závěr byl tento den ukončen mysliveckým sněmem, slavnostním setkáním pro 
všechny  myslivce.  Zde  byla  projednána  řada  důležitých  otázek  myslivecké  činnosti  a  zodpovězena  řada 
dotazů  za  přítomnosti  významných  hostů.  I  když  nás  trochu  potrápila  marnivost  květnového  počasí,  
Myslivecký den se vydařil.  Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří se na přípravách Mysliveckého dne 
podíleli – členům MS Bárov, dětem z mysliveckého kroužku Světlušky, adeptům myslivosti, Sokolu Velké 
Hamry  za  symbolický  pronájem prostor  a  městu  Velké  Hamry  za  zápůjčku  stanů  a  podporu  této  akce. 
Myslivosti zdar!

                                                              Bc. Věra Pekelská

Pasování prvňáčků na čtenáře

V pátek 23.5. 2025 proběhlo na městském úřadě již 
tradiční 13. pasování prvňáčků na čtenáře. Prvňáčků 
bylo v letošním roce celkem 23.
Po uvítací řeči proběhl zábavný program, o který se i 
tentokrát postaral pan Marek Šolmes Srazil, který za 
námi přijel z Prahy. 
Marek  pracuje  v mateřské  škole,  vede  dětský  klub, 
pořádá tábory pro děti, hraje a zpívá v kapelách, píše 
pohádky  pro  děti  a  učí  je  hrát  na  kytaru.  Nyní  se 
věnuje ještě další činnosti… dělá chůvu (Marek tomu 
tedy říká chůvák).

A právě z jeho knížky děti četly a byly opravdu moc šikovné. Zazpívaly si a užily si spoustu zábavy. Po té už 
došlo  na  ono  slavnostní  pasování.  Děti  dostaly  na 
památku pamětní list, trojstužky se svým jménem, knížku 
a sladkou odměnu.
Po slavnostním předání jsme se rozloučili. Děti odcházely 
spokojené a já se budu těšit opět v příštím roce na nové 
prvňáčky. 

Markéta Budinová

      

Dětský den 2025

Jako již tradičně pořádalo Město Velké Hamry spolu s SDH Velké Hamry I. ve Velkých Hamrech „Dětský 
den“. Letos připadl na sobotu 31.5. Oproti jiným letům byla účast trošku slabší. Bohužel ve stejný termín 
probíhala spousta dalších akcí. Přes občasné přepršky se počasí vydařilo. 
Děti měly možnost si projít 8 stanovišť, na kterých na ně po splnění úkolu čekala drobná odměna. V cíli pak 
byly odměněny dárečkem, medailí a na občerstvení dostaly všechny párek v rohlíku, limonádu a cukrovou 
vatu zdarma. Pak už se mohly v klidu věnovat dalším připraveným aktivitám. Byl pro ně připravený skákací 
hrad, malování na obličej, rukodělné dílničky, návlek náramků. Všechny potěšilo i vystoupení gymnastů a 
trampolínistů, které se myslím líbilo. Moderátor ještě připravil pár her a kdo chtěl, mohl i tančit na dětské  
diskotéce. Jako zlatý hřeb a završení dne, díky dobrému počasí, hasiči vytvořili dětmi velmi oblíbenou pěnu, 
v níž se dosyta vyřádily. Pak se již zbývalo pouze rozloučit za Město a hasiče s dětmi, jejich rodiči a vůbec 
všemi přítomnými a popřát jim přijemnou další zábavu na Oldies party. Ráda bych touto cestou ještě jednou 
poděkovala všem sponzorům, ať již pomohli finančně či věcným darem a samozřejmě obrovský dík patří i 
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těm, kteří obětovali svůj volný čas a podíleli se na přípravách a organizaci celé akce. DĚKUJEME! A teď již  
nezbývá nic jiného, než říci „ Ahoj a zase za rok se těšíme!“               

                                                                       
                                                 D.N.

 

 

                 

Ostrostřelec mladých 2025

Rozmary  červnového  počasí  zaskočilo 
nejednoho pořadatele  a  naše  každoroční 
soutěž ve střelbě ze vzduchovky nebyla 
letos  bohužel  výjimkou.  Pod  záštitou 
OMS  Jablonec  nad  Nisou  se  8.6.2025 
vydalo  24  odvážlivců  na  mysliveckou 
chatu  Karlov  v  Bohdalovicích.  Po 
prezentaci  jsme  v  9.00  hod.  zahájili 
soutěž,  abychom  prověřili  střelecké 
umění  všech  přihlášených.  Přichystaný 
stan  a  vytopená  myslivecká  chata 
poskytovaly příjemný azyl před deštěm i 
zimou. Čekání na střelbu si děti vyplnily 
kvízem v přiřazování lesní zvěře a jejich 
stop.   Všechny  čtyři  dětské  kategorie  a 

dvě dospělé měly svoje vítěze i poražené, ale nikdo neodcházel smutný. Pro každého malého střelce se našla 
odměna. V roli vítězů byli nakonec všichni zúčastnění, kteří přišli bez ohledu na deštivé počasí.  Bez podpory  
dobrých duší by se tato soutěž neobešla, proto bych ráda poděkovala MS Bárov - za bezplatné propůjčení  
myslivecké chaty, dále manželům Legindi, p. Tůmovi a Aničce Pekelské za pomoc s organizací. Myslivosti 
zdar!

                                                         Bc. Věra Pekelská
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 Z Rady města Velké Hamry  

Výběr z Usnesení z 65., 66., 67., 68., 69., 70.  Rady, které se   konaly dne 17.3.2025, 31.3.2025, 14.4.2025, 
28.4.2025, 5.5.2025, 19.5.2025 na Městském úřadě ve Velkých Hamrech.

RM souhlasí  s  přijetím  cenové  nabídky  na  na 
administraci projektu „MMR – POV DT 117D8210E 
– ZÁKLADNÍ ŠKOLA VELKÉ HAMRY, č. p. 541 
SPOJOVACÍ  KRČKY“  za  cenu  45.000,-  Kč  bez 
DPH společností TENDRA spol. s r. o. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
2.000,-  Kč  Okresní  organizace  České  unie  sportu 
Jablonec nad Nisou, z.s. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního daru v částce 
6.000,- Kč Lince bezpečí, z.s. 
RM souhlasí s projektovou dokumentací dle žádosti 
společnosti  ELMOS  LIBEREC  s.r.o.,  OE-12-
4002356_JN-Velké Hamry, opr.JN_0653 ze dne 11. 
03. 2025. 
RM souhlasí  s  pronájmem  kulturního  domu  ve 
Velkých Hamrech Divadelnímu spolku – SMRŽ, z.s., 
za cenu 200,- Kč/zkouška v době od 01. 04. do 31. 
10. každého roku, kdy se v kulturním domě nebude 
topit. 
RM nesouhlasí se zvýšením nájmu u pozemků p. č. 
488/3,  437/3  a  570/1,  vše  v  k.  ú.  Bohdalovice, 
pronajatých od Státního pozemkového úřadu. 
RM souhlasí se skončením nájmu části pozemku p. 
č. 631 v k. ú. Velké Hamry, nájemce H. T. Nájemní 
poměr bude ukončen dohodou s účinností k 31. 03. 
2025. 
RM souhlasí s půjčením kulturního domu ve Velkých 
Hamrech Základní škole Velké Hamry, příspěvkové 
organizaci, dne 20. 06. 2025 na pořádání akademie a 
dne 27. 06. 2025 na předání vysvědčení. 
RM souhlasí se zapůjčením 4 ks stolů a 8 ks stojanů 
Rodinnému centru Maják, z. s. 
RM souhlasí  s  navýšením  poplatku  za  svoz 
kontejneru na textil od společnosti TextilEco a.s., na 
částku 7.500,- Kč/1 ks kontejneru ročně bez DPH.   
RM souhlasí s účastí Základní školy Velké Hamry, 
příspěvkové organizace, v projektu Podpora žáků a 
pedagogů ZŠ Velké Hamry, č. projektu 0AdTaH. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na výměnu 
oken  ve  společenské  místnosti  a  ve  společných 
částech domu č. p. 534 ve Velkých Hamrech za cenu 
239.783,- Kč bez DPH od společnosti LG – DINEX 
spol. s r. o. 
RM souhlasí se zařazením do DHM následovně: 
Štěpkovač dřeva, LUMAG Germany, ve výši 
148.990,- Kč, stř. 3639-TS, doba odepisování 6 let, 
CZ-CPA 28.30.86, odpisová skupina II, s datem 
účinnosti k 11. 02. 2025 

RM souhlasí se zařazením do DNM následovně: 
Pasport VO pro DTM, pořizovací cena 164.439,- Kč, 
odpisová  skupina  II,  doba  odpisování  20  let,  CZ 
58.11.16, středisko Vnitřní správa - 6171, zařazení od 
27. 02. 2025. 
RM souhlasí  s  vyřazením  nefunkčního  majetku 
následovně: DDM/028- Chlad. zařízení CARMELL 
JUKA z 17. 06. 2029 (kupní smlouva - p. V., Železný 
Brod)  -  rok  výroby  2009,  ve  výši  20.000,-  Kč, 
inventární  číslo  28001550,  org.  388/místnost  1-
cukrárna, vyřazení k 14. 04. 2025; 
RM souhlasí se zařazením majetku následovně: 
DHM – účet 022/0020 - Chladící zařízení TEFCOLD 
LPD1503F,  ve  výši  54.997,-  Kč  +  DPH  21  % 
11.553,-  Kč,  stř.  388 -  cukrárna,  doba odepisování 
15, CZ-CPA 27.51.11, odpisová skupina IV, s datem 
účinnosti k 11. 04. 2025 (úhrada); 
RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  o  budoucí 
smlouvě  o  zřízení  věcného  břemene  a  dohody  o 
umístění  stavby  č.  IV-12-4026833  se  společností 
ČEZ  Distribuce  a.s.,  v  zastoupení  společnosti 
BIMONT s.r.o., za cenu 5.400,- Kč bez DPH. 
RM souhlasí s uzavřením smlouvy o zřízení věcného 
břemene č. IP-12-4013818/VB/1 se společností ČEZ 
Distribuce a.s.,  za cenu 5.708,- Kč bez DPH.
RM rozhodla, že výše úhrady za 1 týdenní pobyt na 
příměstském  táboře  Mateřské  školy  Velké  Hamry, 
příspěvkové  organizace,  bude  v  roce  2025  1.000,- 
Kč. 
RM souhlasí  s  podpisem  Smlouvy  o  odběru 
potravinové  a  materiální  pomoci  s  Potravinovou 
bankou Libereckého kraje, z.s. 
RM souhlasí s pronájmem kolny č. 5 u domu č. p. 
458,  Velké  Hamry  za  cenu  30,-  Kč/m2.  Nájemní 
smlouva bude uzavřena na dobu určitou do 31. 12. 
2025. 
RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  o  zřízení 
služebnosti  inženýrské  sítě  CES  863/2025/PANO, 
oprávněná osoba Severočeská vodárenská společnost 
a.s. a SIZ NEMO s.r.o. za cenu 30.000,- Kč. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na zajištění 
preventivních patrolací ve městě Velké Hamry za 
cenu 92.880,-  Kč bez DPH od společnosti  CMS – 
Conclusive Method of Solution, s.r.o. 
RM souhlasí s vyvěšením záměru na propachtování 
části pozemku p. č. 41 v k. ú. Velké Hamry o výměře 
78 m2.
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RM souhlasí  s  ukončením  nájemního  poměru  k 
nebytovému prostoru v domě č. p. 296, Velké Hamry, 
nájemce I. S., dohodou ke dni 30. 06. 2025. 
RM  souhlasí s přijetím cenové nabídky společnosti 
MSV Liberec,  s.r.o.,  na  odstranění  závad výtahů v 
domě č. p. 675, Velké Hamry, za cenu 52.240,- Kč 
bez DPH a v domě č. p. 676, Velké Hamry, za cenu 
24.448,- Kč bez DPH. 
RM souhlasí  s  čerpáním  z  investičního  fondu 
Základní školy Velké Hamry, p. o., v částce 140.965,- 
Kč  za  účelem  nákupu  varného  kotle  do  školní 
jídelny. 

RM souhlasí s prodejem stojanů na oblečení v počtu 
17 kusů (různé druhy) obci  Plavy,  za cenu 4.060,- 
Kč. 
RM souhlasí  s  vyvěšením  záměru  na  pronájem 
pozemku p. č. 3538 v k. ú. Velké Hamry. 
RM souhlasí s vyvěšením záměru na pronájem části 
pozemku p. č. 446/1 v k. ú. Bohdalovice. 
RM v  období  od 17.3.2025 do 19.5.2025 přidělila 
celkem 5 bytů. 

Ze Zastupitelstva města Velké Hamry

Výběr z Usnesení z 15. zasedání Zastupitelstva města Velké Hamry, které se konalo dne 10.4.2025.

ZM schvaluje I. rozpočtové opatření rozpočtu Města 
Velké Hamry pro rok 2025.
ZM rozhodlo  směnit  celý  pozemek  p.  č.  326  o 
výměře 297 m2 za kupní cenu ve výši 40,- Kč/m2 a 
část p. p. č. 313 o výměře cca 230 m2 za kupní cenu 
ve výši 500,- Kč/m2, které se převádí z vlastnictví 
Města Velké Hamry do podílového spoluvlastnictví 
ve výši i.d. ½ paní M. K. a ve výši i.d. ½ panu J. S., 
kteří  touto  směnou  převádí  do  vlastnictví  Města 
Velké Hamry část p. p. č. 315/1 o výměře cca 230 
m2.  Všechny  výše  uvedené  pozemky  jsou  v  k.  ú. 
Velké Hamry. Rozdíl v kupních cenách zaplatí M. K. 
a J. S.
ZM Velké  Hamry  rozhodlo  Návrhu  společnosti 
Teplárna  Velké  Hamry  s.r.o.  pro  plochu  p.  p.  č. 
463/17  k.  ú.  Velké  Hamry,  obec  Velké  Hamry 
vyhovět  a  změnu  Územního  plánu  Velké  Hamry 
pořizovat.

ZM Velké Hamry rozhodlo Návrhu pana D. F. pro 
plochu p. p. č. 2286/1 k. ú. Velké Hamry v obci Velké 
Hamry nevyhovět a změnu Územního plánu Velké
Hamry nepořizovat.
ZM Velké Hamry rozhodlo Návrhu paní Z. O. pro 
plochy p. p. č. 221 a st. p. č. 218 k. ú. Velké Hamry, 
obec  Velké  Hamry  nevyhovět  a  změnu  Územního 
plánu Velké Hamry nepořizovat.
ZM Velké  Hamry  schvaluje  obecně  závaznou 
vyhlášku, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška 
č. 4/2021, o stanovení obecního systému odpadového 
hospodářství.
ZM Velké Hamry schvaluje novou zřizovací listinu 
Mateřské školy Velké Hamry, IČ 72743638. 

 Společenská kronika - Jubilanti

V měsící  dubnu oslavili životní  jubileum: Břečka  Vladimír,  Nikl  Ivo,  Součková 
Hana,  Morávek  Rudolf,  Dvořák  Miloslav,  Hozdová  Markéta,  Novák  Pavel, 
Stuchlíková  Jaroslava,  Harcuba  Jaroslav,  Malec  Miloslav,  Čonková  Eva,  Kobrová 
Jarmila.  
V měsíci květnu oslavili životní jubileum: Pala Josef, Rabasová Zdeňka, Štanclová 
Hanička,  Kačán  Jiří,  Stašink  Josef,  Melichová  Zdeňka,  Patrman  Jaroslav,  Materka 

Josef,  Víznerová  Marie,  Peikrtová  Stanislava,  Matoušková  Marta,  Jindrová  Libuše,  Holec  František, 
Letošníková Libuše, Seidlová Ivanka, Šůrová Marcela, Pavlata Josef, Šefrová Karla. 
V měsíci červnu oslavili a oslaví životní jubileum: Kuncová Květa, Hádková Dášenka, Havlasová Růžena, 
Martinek  Antonín,  Kaván  Josef,  Šálková  Pavlina,  Patrmanová  Alenka,  Tomeš  Stanislav,  Weiss  Zdeněk, 
Kavánová Miloslava.                       

Srdečně blahopřejeme všem, kteří oslavili a oslaví svoje životní jubileum.
Pokud si někdo nepřeje být zveřejněn, nechť se ozve na telefonní číslo: 483 369 811
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  Informace ze ZŠ Velké Hamry

Vážení čtenáři Hamrovských listů,

školní rok 2024/2025 utekl jako voda a nám se nabízí skvělá příležitost k ohlédnutí.
V tomto školním roce naše škola oslavila 50 let,  a proto se celý rok nesl ve znamení oslavných aktivit.  
Uspořádali jsme retro průvod masek, den otevřených dveří a školní akademii. V rámci žákovských soutěží  
vznikly  návrhy  na  školní  trička  a  eseje  na  téma škola  za  50  let.  Vydali  jsme k  50.  narozeninám školy 
publikaci, která nabízí pohled do minulosti, zmiňuje klíčové momenty širší přítomnosti a nastiňuje věci, jež se 
ve škole zatím ještě nestaly.

Celý školní  rok učitelé  pilně  vzdělávali  a  vychovávali  žáky.  Rozvíjeli  jsme slabé  i  silné  stránky, 
pořádali jsme projektové dny, některé ve spolupráci s mateřskou školou a domovem důchodců, pořádali jsme 
množství  exkurzí,  pobytových  kurzů,  workshopů.  Žáci  měli  příležitost  se  účastnit  soutěží  znalostních, 
dovednostních,  pohybových  či  hudebních,  kde  se  na  okresní  úrovni  několikrát  umístili  v  první  desítce. 
Největším úspěchem byl postup Petra Polívky do krajského kola chemické olympiády. Poctivě se věnujeme 
žákům nadaným, žákům se specifickými vzdělávacími potřebami a samozřejmě i všem ostatním.
Škola  je  velmi  aktivní  v  projektové  činnosti,  kterou  zajišťujeme personální  pozice,  doučování,  kroužky, 
adaptační pobyty, inovativní vzdělávání žáků i pedagogů, preventivní programy, speciální péči, obědy pro 
sociálně slabší, moderní výukové pomůcky a další.
První  polovina  školního  roku  a  jeho  úplný  konec  byly  ovlivněny  stavebními  pracemi.  Tolik  potřebná 
přestavba  spojovacích  krčků  výrazně  zlepšila  tepelný  komfort  ve  škole.  Koncem  května  byla  zahájena 
přestavba cvičné kuchyňky, která zvýší standard odborných učeben školy.

Poslední školní den letošního roku se slavnostně rozloučíme s deváťáky. Všichni se dostali v rámci 
přijímacího řízení na střední školy, kdy většině žáků vyšla jejich 1. volba. Přejeme všem vycházejícím žákům 
spokojenost při dalším studiu a sílu k překonání všech překážek, které jim život připraví.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem zaměstnancům školy za jejich nasazení, trpělivost, výdrž, úsilí a 
lásku, se kterou k učitelské profesi přistupují. Městu Velké Hamry děkuji za silnou podporu vzdělávání v obci, 
partnerům školy za spolupráci a všem rodičům a zákonným zástupcům za důvěru, kterou škole projevují.
Hezké prázdniny plné slunce a pohody.

RNDr. Martin Smola, ředitel školy

Činnost školy je každoročně detailně shrnuta ve Výroční zprávě za daný školní rok. Výroční zpráva za školní  
rok 2024/2025 bude zveřejněna v závěru srpna 2025 na webu školy v sekci Informace o škole/Úřední deska.

Šablony pro MŠ a ZŠ II.

Škola realizuje v rámci OP JAK (Operační program Jan Ámos Komenský) projekt Podpora žáků a pedagogů 
v ZŠ Velké Hamry v rámci Výzvy č. 02_24_034 s názvem Šablony pro MŠ a ZŠ II., a to v celkové výši 814 
255,44 Kč. Projekt bude probíhat od 1. 8. 2025 do 31. 7. 2027.
Projekt  je  zaměřen na zvyšování  kvality,  inkluzivity a  účinnosti  systémů vzdělávání,  zajišťování  rovného 
přístupu ke kvalitnímu vzdělávání a prosazování socioekonomické integrace marginalizovaných skupin jako 
jsou Romové.
V projektu využijeme šablony:  2.II/1 Školní  asistent  ZŠ,  2.II/3 Karierový poradce ZŠ, 2.II/4 Vzdělávání 
pracovníků  ve  vzdělávání  ZŠ,  2.V/1  Vzdělávání  pracovníků  ve  vzdělávání  ŠD/ŠK,  2.V/2  Inovativní 
vzdělávání účastníků zájmového vzdělávání v ŠD/ŠK.
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Exkurze, výlety a zasedání

Řemeslná pekárna

9.  dubna  navštívili  žáci  4. 
ročníku  pekárnu  p.  Maška  ve 
Velkých Hamrech, aby se dozvěděli 
vše  o  výrobě  místního  pečiva  a 
prohlédli si pekárnu. Exkurze začala 
přivítáním žáků pí. Maškovou, která 
je odvedla do provozu, kde se jich 
ujal  p.  Mašek  s vrchním  pekařem. 
Ukázali  jim  různé  druhy  mouky  a 
přístroje, které se používají k jejich 
zpracování. Seznámili je s výrobky, 
které se v pekárně ručně vyrábějí a 
pečou.  Po  umytí  rukou  si  někteří 
žáci vyzkoušeli vyválet různé druhy 
pečiva – preclíky, koláče i s náplní, 

rohlíky a další zajímavé druhy. Po hodině strávené ve skutečném provozu odcházely děti nadšené, a dokonce 
dostaly na cestu rohlík plněný čokoládou. 

Někteří z nich po této zkušenosti přemýšleli o tom, že se v budoucnu vyučí tomuto řemeslu.

Cesta do elektrárny

Den Země využily 4. a 5. ročníky nejen k úklidu odpadků, ale i k návštěvě elektrárny mezi Tanvaldem 
a Velkými Hamry. Za krásného slunečného počasí dorazili žáci se svými učiteli k elektrárně, kde na ně již 
čekal pan Radek Hadinec, který na provoz v ní dohlíží. Protože nejsou prohlídky veřejně přístupné, musel pan 
správce vypnout turbíny, aby byla prohlídka pro žáky bezpečná.  Potom jim vyprávěl o historii elektrárny, 
která byla postavena před více než sto lety. Velmi srozumitelně vysvětlil, jak se přivádí voda do elektrárny, 
jak se elektřina vyrábí a jak je vše plně automatické, i když turbíny jsou stále původní. Nakonec dal prostor  
žákům, kteří kladli plno zajímavých dotazů, na něž odpovídal. Exkurze se dětem líbila.

Děkujeme panu Hadincovi, že si na děti udělal čas, též paní Mgr. Dobiášové, DiS., která zajímavou 
exkurzi zprostředkovala.
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Návštěva útulku Dášenka v Lučanech nad Nisou

Ve středu dne 14. května 2025 se žáci 1. a 5. ročníku vydali na návštěvu útulku Dášenka v Lučanech  
nad Nisou. Tato smysluplná akce byla uspořádána již druhým rokem, poprvé se konala v loňském školním 
roce.

Cílem  návštěvy  bylo  potěšit  pejsky,  ale  také  vést  žáky  k  odpovědnému  přístupu  
ke zvířatům. Při této příležitosti byla zorganizována sbírka, do které se zapojili žáci, rodiče i zaměstnanci  
školy. Díky jejich štědrosti tak žáci s vyučujícími mohli předat útulku jak finanční pomoc, tak i hmotné dary – 
krmivo, deky a další potřebné věci.

Žáci  si  dopoledne  užili  –  pejsky  vyvenčili  při  procházce  po  okolí,  pohladili  je  a  potěšili  svou 
přítomností. Radost byla oboustranná.

Děkujeme všem, kdo se do sbírky zapojili, a těšíme se na pokračování této krásné tradice.

Exkurze a práce v chemické laboratoři Střední odborné školy sklářské v Železném Brodě

V třetím květnovém týdnu čtyři učitelé a žáci 8. ročníků navštívili naši nejbližší střední školu, aby se  
blíže seznámili se sklářstvím a prací studentů a zároveň strávili tři hodiny v pravé chemické laboratoři. Opět 
to byl velmi přínosný zážitek.

Žáci nahlédli i do fyzikální laboratoře na přístroj, který zde mají instalovaný v úzké spolupráci s TU 
Liberec, jež stála u zrodu nanovláken a od tohoto společného projektu si TUL slibuje příliv nadaných studentů 
na svou vysokou školu. A také zde nabízí i středoškolákům slibné zaměstnání v regionu.

Tentokrát se dostali přímo na pracoviště do sklářské hutě a viděli i přímo dokončování náročného 
výrobku, nahřívání v trumlu, přenos na sklářské píšťale.
Škola vede i své studenty k ekologii, nejen ke třídění, ale i k druhotnému zpracování zejména plastů, a tak jim 
přibyly na chodbě na zdi další modely, které vynalézaví studenti vytvořili.

Návštěva byla krásná, zdařilá a poučná.
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Devátý ročník v Hradci Králové – výlet plný poznání

Ve  čtvrtek  22.  května 
2025  žáci  devátého  ročníku 
absolvovali  vzdělávací  exkurzi 
v  Hradci  Králové.  Během 
jednoho  dne  navštívili  tři 
zajímavá místa.
První  zastávkou  byla 
renesanční  Bílá  věž,  jedna  z 
hlavních  dominant  města.  Po 
výstupu  na  žáky  čekal 
nádherný  výhled  –  z  ptačí 
perspektivy  viděli  celé 
historické  centrum  Hradce 
Králové i jeho okolí.

Druhou  zastávkou  byla 
vodní  elektrárna  Hučák.  Zde 
pracovnice  elektrárny 
připravily  edukativní  program, 
který  zvídavé  žáky  zábavnou 
formou  seznámil  s  principy 
výroby  elektrické  energie  z 
vody.  Dozvěděli  se  spoustu 

zajímavostí o obnovitelných zdrojích a o významu vodní energie v dnešní době.
Posledním bodem programu byla Galerie moderního umění Hradec Králové. Žáci zde měli možnost 

seznámit se s pestrou přehlídkou současného i klasického výtvarného umění.
Celá exkurze byla skvělým spojením poznávání, zábavy a společného zážitku.

Vodní dobrodružství

Ke konci května se třída 8.A vypravila na krátké, 
ale nezapomenutelné vodní dobrodružství. Počasí přálo, 
slunce pálilo,  ale  Jizera  byla  studená jako ledový čaj. 
Ani to však odvážné žáky neodradilo k výpravě. Skoro 
každý  se  zcela  dobrovolně  i  „nedobrovolně“  ocitl  ve 
vodě a někteří dokonce i vícekrát. P. učitel Lejsek a p. 
učitel Ciper byli samozřejmě celý čas s žáky a dohlíželi 
na to, aby nikdo neodplaval příliš daleko a aby si všichni 
tuto mrazivou koupel opravdu užili!

Když  všichni  dorazili  do  Dolánek,  nasedli  na 
koloběžky a vyrazili  zpět  na Malou Skálu.  Koloběžky 
byly rychlé a zábavné, a i když se občas ozvaly stížnosti 
na bolavé nohy, všichni se shodli na tom, že to stálo za 
to.  Kromě  studené  koupele  čekala  na  zpáteční  cestě 
všechny ještě sprcha v podobě vydatného deště. Odnesli 
si  nejen  promočené  oblečení,  ale  především  spoustu 
veselých vzpomínek a zážitků, které se do paměti vryjí 
na celý život. Naštěstí to všichni zvládli ve zdraví.
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Konference žákovských parlamentů

V pátek 30. května se konala konference žákovských 
parlamentů  v  Praze,  které  se  zástupci  z  naší  školy  mohli 
zúčastnit  díky  naší  spolupráci  s  organizací  CEDU.  Během 
konference měli za úkol odprezentovat naši celoroční činnost 
a současně měli možnost načerpat inspiraci od ostatních.

Celá akce byla vydařená a jistě se dalšího setkání naši 
žáci zúčastní.

Dopravní výchova

Dětské dopravní hřiště 
Žáci  4.  ročníku  absolvovali  ve 
dvou  lekcích  výuku  dopravní 
výchovy  na  Dětském  dopravním 
hřišti  v Jablonci  nad  Nisou.  V 1. 
lekci  s nimi  paní  lektorka 
procvičila  pravidla  silničního 
provozu, značky, povinnou výbavu 
kola  a  důležitá  pravidla,  která 
musí každý cyklista respektovat na 
silnici. Ve druhé lekci žáci jezdili 
praktickou  jízdu  na  jízdním  kole 
pod  dohledem  dopravního 
policisty a instruktorek. 15 z 20 žáků získalo průkaz cyklisty, který je opravňuje jezdit ve skutečném silničním 
provozu samostatně bez dohledu dospělé osoby. 

Zkoušky k získání průkazu cyklisty byly hodnoceny přísně podle pravidel silničního provozu. Ti, kteří 
neuspěli, mají možnost vykonat opravné zkoušky ve svém volném čase.
Bezplatnou dopravu zajistil Liberecký kraj.

Cyklistický den
V  předposledním  květnovém 

týdnu  proběhl  cyklistický  den 
zaměřený na  jízdu zručnosti.  Tohoto 
sportovního  dopoledne  se  zúčastnili 
žáci  od  1.  až  po  8.  třídu,  kteří  se  s 
nadšením a energií vrhli do jízdy plné 
zatáček,  slalomů a zkoušek rychlých 
reakcí.  Celý  program  byl  pečlivě 
připraven tak, aby měl každý účastník 
možnost  ukázat  své  cyklistické 
dovednosti.

Velký  dík  patří  vybraným 
žákům z 9. ročníku, kteří se ochotně 
zapojili  do  organizace  a  pomohli 

mladším spolužákům překonávat jednotlivé překážky. Jejich zodpovědný přístup a ochota pomoci významně 
přispěly k hladkému průběhu celé akce.
Nikomu se nic nestalo, a co je neméně důležité, všichni si tuto sportovní událost užili.
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Významné dny

Den Země

Den Země proběhl ve velké škole různými aktivitami napříč všemi ročníky a na malotřídce si ho 
připomněli společným plakátem a tematickými pracovními listy. Žáci uklidili školní zahradu, okolí školy a 
hřiště,  vytřídili  nasbíraný  odpad  do  správných  kontejnerů.  Cestou  do  lesa  k  čištění  pramenů  a  potůčků 
určovali jarní květiny a u nádrže pozorovali chování žab a jejich vajíčka.

                                                  
Májový den lásky

Na  začátku  května  se  na  naší  škole  uskutečnil 
projektový  den  s  názvem  „Májový  den  lásky“,  který 
připravili  a  zorganizovali  zástupkyně  a  zástupci  školního 
parlamentu.V rámci tohoto dne měli  žáci  možnost  napsat 
vzkaz  spolužákům  či  učitelům  –  například  poděkování, 
ocenění  či  povzbuzení  –  a  vhodit  jej  do  připravené 
schránky.  Členové  parlamentu  následně  všechny  vzkazy 
roztřídili  a  doručili  adresátům.
Součástí  programu  byl  také  fotokoutek,  který  byl  všem 
zájemcům  otevřen  během  velké  přestávky.
Za pečlivou organizaci  a  hladký průběh celé akce patřilo 
členům školního parlamentu velké poděkování.
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Mezinárodní den dětí v režii 8. a 9. ročníků

V pátek 30. května 2025 
proběhla na naší škole oslava 
Mezinárodního dne dětí, kterou pro své 
mladší spolužáky zorganizovali žáci 9. 
ročníků ve spolupráci s vybranými žáky 
8. ročníku. Akce byla určena pro celý 1. 
stupeň a také pro děti z místní MŠ.

Deváťáci a osmáci připravili 
pestrý program plný her, úkolů a 
zábavy. V rámci dne působili nejen jako 
průvodci malých skupinek žáků, ale 
zároveň obsluhovali jednotlivá 
stanoviště, na kterých probíhaly různé 
aktivity – od pohybových her až po 
vědomostní úkoly.

Ačkoliv původní plán počítal s využitím školního areálu, nepříznivé počasí přinutilo organizátory 
přesunout celý program do vnitřních školních prostor. Stanoviště byla rozmístěna téměř po celé škole – od 
tříd na 1. stupni, přes čtenářské dílny až po velkou a malou tělocvičnu. I přes tuto změnu se vše podařilo 
zvládnout bez komplikací.

Den dětí se vydařil i přes nepřízeň počasí. Děti z mateřské školy i žáci 1. stupně si program náramně 
užili, zažili spoustu legrace, her a nezvyklých úkolů. Celá akce proběhla hladce a v příjemné atmosféře 
především díky pečlivé přípravě a zodpovědnému přístupu žáků 8. a 9. tříd, kteří celou akci připravili v 
koordinaci se svými třídními učiteli.

Všem organizátorům patří velké poděkování za nasazení a skvělou práci, kterou udělali pro své mladší 
spolužáky.

Sport

Malé ohlédnutí za turnajem Mc Donald´s CUP 2024/2025

Turnaj v kopané Mc Donald´s CUP je určen pro žáky základních škol v kategorii  1.-5. tříd.  Naše 
zapojení  a  účast  v  tomto  turnaji  je  již  každoročně  nepsaným  pravidlem.  24.4.2025  se  žáci  zúčastnili 
okrskového kola (kategorie B, 4.-5. třída),  který pořádala ZŠ Smržovka na místním fotbalovém hřišti.  O 
postup  do  okresního  finále  bojovaly  čtyři  týmy:  ZŠ  Velké  Hamry,  ZŠ  Smržovka,  ZŠ  Tanvald  a  ZŠ 
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Masarykova Tanvald.  Nasazení bylo maximální a naši  hráči  bojovali  až do konce turnaje.  Na medailové 
umístění to bohužel nestačilo, ale i tak si žáci odnesli hezký sportovní zážitek okořeněný pořádným deštěm.

Velké  naděje  byly  vloženy  do  turnaje  mladších  žáků  (kategorie  A,  1.-3.  třídy),  který  naše  škola 
zajišťovala jako škola pořadatelská. Tato nabídka byla přijata nejen z důvodů sportovních, ale také z důvodů 
prostorových. Krásný areál Městského stadionu ve Velkých Hamrech poskytl opět skvělé zázemí. Po odkladu 
kvůli nepříznivému počasí se 30.4.2025 na umělém trávníku Městského stadionu ve Velkých Hamrech sešly 
tři  týmy, které bojovaly o postup do okresního finále.  ZŠ Tanvald,  ZŠ Smržovka a ZŠ Velké Hamry.  V 
letošním ročníku byly do týmů povinně zařazeny i dívky. Všechny týmy tuto podmínku splnily. Počasí přálo,  
a tak nic nebránilo tomu si z tohoto dne udělat malý svátek fotbalu. Slunečný den, krásný areál a utkání tří  
týmů se vydařilo na jedničku. Naši sportovci obsadili 3. místo.

Velké poděkování patří všem, kteří podporují tuto sportovní aktivitu nezištnou pomocí, organizátorům 
i doprovodu všech zúčastněných týmů.
 

Běh pro zdraví 2025 se školní družinou

Každoročně se pořádá ve spolupráci s lyžařským oddílem Sokola Velké Hamry, pod vedením pana 
Josefa Břečky, Běh pro zdraví. Ani letos tomu nebylo jinak. Pro podporu dobré věci přislíbila účast i školní 
družina na Hamrskách a ŠD Plavy. V areálu Městského stadionu ve Velkých Hamrech se tak v polovině 
května objevilo na startu 56 natěšených závodníků, žáků 1.- 4. třídy, s mnoha fanoušky podél trati. Podmínky 
příroda nachystala trochu bojové, chladno a déšť. Organizátoři se podělili o úkoly, které závody vyžadovaly, a 
vše se zvládlo s grácií. Heslo „Nejsme z cukru“ platilo na 100%!

Chtěli bychom moc poděkovat panu Josefu Břečkovi a jeho týmu za navození atmosféry skutečných 
běžeckých závodů i s udílením medailí a diplomů, paní Daně Maškové z Řemeslné pekárny za sponzorské 
zajištění občerstvení pro všechny závodníky a v neposlední řadě panu řediteli Skrbkovi z DD Velké Hamry za 
skvělou fotodokumentaci celé akce.
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Aktivity předškoláků a prvňáčků

Škola nanečisto

V  rámci  spolupráce  s 
mateřskou školou jsme se po celý 
rok  scházeli  jednou  měsíčně  ve 
škole  při  přípravě  budoucích 
prvňáčků  na  vstup  do  školy. 
Předškoláci  plnili  úkoly  v 
pracovních  listech,  hráli  hry, 
tvořili,  vypravovali  a  zjišťovali, 
co  je  ve  škole  nového  čeká. 
Poslední návštěva byla sportovní, v tělocvičně si děti zahrály různé míčové a taneční hry a čekalo je sladké 
ocenění. Věříme, že se všem bude ve škole líbit.

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2025/2026

V  úterý  8.  dubna 
2025 proběhl na naší škole i 
ve  škole  na  Hamrskách 
zápis  do  1.  ročníku  pro 
školní  rok  2025/2026. 
Každý budoucí prvňáček si 
popovídal s některou z paní 
učitelek, vyřešil jednoduchý 
úkol  z  českého  jazyka  či 
matematiky  a  ukázal  své 
dovednosti  z  běžného 
života. Za odvahu a snahu si 

každý malý školák odnesl domů krásné plyšové zvířátko jako malou odměnu.
Letos bylo zapsáno celkem 38 nových žáčků, a proto se v září otevřou ve velké škole dvě první třídy.  

Na své nové žáky se už těší paní učitelky Mgr. Veronika Gašicová (1. A Broučci), Mgr. Barbora Krepsová (1.  
B Berušky) a na škole na Hamrskách paní učitelka Mgr. Dana Trdlová.

Pasování na čtenáře

Ke  konci  května  byli  naši 
prvňáčci z velké školy i z Hamrsek 
slavnostně pasováni na čtenáře.  O 
doprovodný  program  se  postaral 
Marek  Šolmes  Srazil  se  svou 
Pohádkou  do  postýlky,  která  děti 
nejen pobavila, ale i povzbudila v 
jejich  nově  získané  čtenářské 
dovednosti. Samotného pasování se 
ujala  paní  knihovnice  Budinová  a 
děti  kromě  stužky  ještě  obdržely 
knížku, diplom a sladkou odměnu. 
Věříme,  že  si  naši  prvňáčci  čtení 
oblíbí  a  knihy  se  stanou  jejich 
dobrými  kamarády  na  cestě  za 
poznáním i zábavou.
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Další akce

Beseda se spisovatelkou a hercem

I školáci rádi čtou, tak 
pro ně vyučující naplánovali 
besedu s paní spisovatelkou. 
V úvodu vysvětlil  pan  herec 
čtvrťákům  a  páťákům,  proč 
jsou knížky důležité pro život 
každého  člověka  a  proč  je 
mají  děti  číst.  Potom  je 
seznámil  s některými 
knihami,  které  napsala  paní 
spisovatelka  Michaela 
Fišarová.  Po  sdělení  obsahu 
knihy  “Náš  dvůr  má 
tajemství” sehrál herec jednu 
kapitolu z knihy. Děti ukázka 
bavila,  bedlivě  naslouchaly, 

bylo to napínavé, místy až strašidelné. Na konci besedy otevřela paní spisovatelka diskusi,  při  které děti 
kladly zajímavé dotazy. Někteří si jednu z knížek koupili. 

Všichni odcházeli spokojeni s nevšedním zážitkem.

Malotřídka v domově důchodců

Žáci  malotřídní  školy 
byli  v  tomto  školním  roce 
několikrát  pozváni  do  Domova 
důchodců ve Velkých Hamrech, 
kde  vždy  strávili  příjemný 
půlden  se  seniory.  První 
společná  akce  proběhla  před 
Vánoci,  kdy  školička  potěšila 
seniory pásmem koled a říkanek. 
Na  jaře  společně  vyráběli 
tematické  dekorace  –  voňavá 
mýdélka,  veselé  zápichy  i 
barevné  obrázky.  A  do  třetice 
byli  pozváni  na  sportovní 
odpoledne  v  rámci  Dne  dětí. 
Všichni  si  společné  chvíle 
užívali a vzájemně si pomáhali. 

Setkání  přinesla  radost  oběma  generacím  a  ukázala,  jak  důležitá  je  mezigenerační  podpora, 
komunikace a spolupráce.

Projekt Lesní pedagogika

První červnové dny se žáci 1. - 4. ročníku spolu s kamarády z Hamrsek zúčastnili projektu Lesní 
pedagogika v lese ve Zlatníkách. Pondělí bylo sice uplakané, ale i přesto se třeťáci nebáli vyrazit, ostatním 
třídám už další dny na cestu svítilo sluníčko. Dvě velmi příjemné paní Lenky je provedly lesem, kde jim 
vytvořily stanoviště pro pozorování stromů, stop zvířat, poznávání základních bylin a keřů či určování lesních 
zvířat podle jejich srsti. Nechyběly ani pohybově poznávací hry a stanoviště k tvořivým dílničkám. 

Velmi příjemně a netradičně strávené dopoledne na konci školního roku.
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Za celý kolektiv pracovníků ZŠ Velké Hamry přejeme všem dětem krásné prázdniny a dospělým slunečnou, 
klidnou a pohodovou dovolenou.

V tomto školním roce přispívali svými články a fotografiemi:

RNDr. Martin Smola, Mgr. Lukáš Caha, Mgr. Dana Trdlová, 

Mgr. Veronika Gašicová, Mgr. Tereza Dobiášová DiS; Ing. Jana Havrdová, Mgr. Veronika Kotyzová, Ing. 
David Lejsek, MBA; Bc. Věra Pekelská, Josef Brunclík, Kateřina Linhartová, Ilona Švárna, Eva Bárthová, 
Mgr. Kateřina Běhalová.

Za autory článků upravila a vložila Mgr. Marcela Lejsková

                                       Informace z MŠ Velké Hamry 

Velký maškarní ples a noc v MŠ

Ve  čtvrtek 
13.  března 
připravili 
ve třídě C2 
velký 
maškarní 
ples,  který 
byl 
zakončen 
bohatou 
tombolou  a 
nocí  v MŠ. 
Bylo 

veselo, plnily se zábavné úkoly, jedla se pizza, ovocné ražniči, zelenina i brambůrky. Děti se ráno probudily, 
vyprávěly, co prožily a pokračovaly v dalších činnostech a aktivitách, které přináší plnění povinné předškolní 
docházky.
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Vynášení Morany

Ve  čtvrtek  21.  3.  2025  se  děti  z Mateřské  školy  symbolicky 
rozloučily  s paní  Zimou.  Společně  v průvodu  se  vydaly  v čele 
s vyrobenou Moranou směrem k řece Kamenici. Cestou hrály na 
jednoduché  hudební  nástroje  a  v cíli  cesty,  na  mezivoďském 
mostě,  zazpívaly  písničku,  zarecitovaly  básničku  s jarním 
motivem. V závěru byla Morana vhozena do vody a odplavala. 
Jaro tak mohlo plně propuknout.

Zdobení Vajíčkovníku

V úterý 8. 4. 2025 se děti z Mateřské školy vydaly do parku u Městského úřadu, kde zavěsily svá originálně 
nazdobená vajíčka s dopomocí učitelek na stromy. Výzdoba se velmi zdařila a zcela určitě bude navozovat 
příjemnou předvelikonoční atmosféru všem občanům Velkých Hamrů i okolí.
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Velikonoční dílny

Ve čtvrtek  10.  4.  2025  se  v Mateřské  škole  konaly 
velikonoční dílny.  V odpoledních hodinách si  rodiče 
společně  s dětmi  mohli  vyrobit  různé  velikonoční 
dekorace  v  podobě  zajíčka,  jarní  zahrádky  nebo 
dekorace  z větviček  břízy.  Děti  si  nazdobily 
velikonoční  perníčky,  které  si  den předem vytvořily 
z těsta a za pomoci paní kuchařky vše napekly. Bylo 
to  velmi  příjemně  strávené  odpoledne  všech,  kteří 
dílny navštívilli.

Návštěva HZS v Jablonci nad Nisou
V pátek  25.  4. 
2025  odjely  děti 
z předškolních 
tříd  autobusem 
z náměstí do HZS 
v Jablonci  nad 
Nisou.  Nejprve 
absolvovaly 
krátkou 
přednášku  o 
hasičské  profesi, 
dále  plnily  úkoly 
zaměřené na IZS, 
prohlédly si techniku a výbavu, se kterou hasiči pracují a měly možnost si vyzkoušet jízdu na zvedací plošině, 
nastoupit do evakuačního autobusu a podívat se do vnitřního prostoru hasičského vozu. Nakonec shlédly i to,  
jak  se  pracuje  s  hydraulickými nůžkami,  které  hasiči  používají  například při  vyprošťování  osob z  aut  u 
dopravních nehod.

Čarodějnický rej
Ve středu 30.  dubna se v Mateřské škole 
uskutečnil čarodějnický rej. Hned ráno se 
tu  slétli  čarodějnice  a  čarodějové 
z širokého okolí  a zkoušeli  čarovat.  Sešli 
se ve svých třídách, pověděli si jaké mají 
jméno a zatančili si na pohádkovou hudbu. 
Poté plnili různé čarodějnické úkoly, které 
jim  zadala  zasloužilá  čarodějnice.  Vařili 
kouzelné  lektvary,  modelovali  pavouky, 
vymýšleli čarodějnická jména, přeříkávali 
kouzelná  zaříkávadla,  stavěli  čarovnou 
chalupu,  vyráběli  klobouky,  učili  se  létat 
na  koštěti,  vyplňovali  čarodějnický  kvíz, 
běhali  slalom  mezi  Muchomůrkami  a 
zahráli si čarovnou plotovku a pohybovou 
hru na čarodějnici.  Vzhledem k pěknému 
počasí se pro jednotlivé činnosti využila i 

školní zahrada. Všichni si tak čarodějné dopoledne naplno užili.
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Kouzelník Waldini
V pátek  16.  5.  2025 
se  v Mateřské  škole 
konalo  kouzelnické 
představení 
s kouzelníkem 
jménem  Waldini, 
který  k nám  dorazil 
na  návštěvu  až 
z jižní  Moravy.  S 
sebou  přivezl  živou 
holubici  a  králíčka, 
které  také 
zakomponoval  do 
svých  kouzel.  Dále 
dětem  předvedl 
kouzlení s prstýnkem a barevnou kuličkou, které nechal nejprve zmizet a následně se objevily na úplně jiném 
místě. Dále kouzlil s deštníkem a nechyběly ani karetní triky. Děti do představení aktivně zapojoval, všem se 
moc  líbilo  a  na  konci  pak  kouzelníka  odměnily  velkým potleskem.  Každý  dostal  na  památku  zvířátko, 
vyrobené z balónků, jež bylo také součástí představení.

Projektový den v ZŠ

V pátek 30. 5. se předškolní děti zúčastnily projektového dne u příležitosti svátku dětí každého 1. června. 
Celý dopolední program připravila naše spřátelená Základní škola Velké Hamry. I když nám opět nepřálo 
počasí, vedení školy pružně zareagovalo a všechny aktivity byly uskutečněny ve vnitřních prostorách školy. 
Děti si příjemné dopoledne moc užily a děkujeme všem, kteří se na jeho přípravě podíleli.
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Návštěva Botanické zahrady
Prvním velkým společným 
výletem s dětmi MŠ Velké 
Hamry II. 212 ve středu 28. 
května  měla  být  návštěva 
Nisa  parku  ve 
Vratislavicích.  Vzhledem 
k velmi  špatnému  počasí 
nám  byla  umožněna 
návštěva  Botanické 
zahrady v Liberci. 
Děti  se  prostřednictvím 
poutavého  vyprávění 
třídních učitelek seznámily 
s korálovými útesy, faunou 
a  flórovou  jihoafrických 
jezer  nebo  povodí 
Amazonky.

V pavilonu H, který se věnuje pravěku, se seznámily se světem, který ještě neznal trávu ani jiné kvetoucí 
rostliny. Shlédly vegetaci, kterou se živili býložraví dinosauři.

Návštěva Nisa parku se všemi atrakcemi, které poskytuje, by byla pro děti atraktivnější. V botanické zahradě 
se ale zase potěšily krásou kvetoucích a vonících rostlin.

Hrad Grabštejn
Ve středu 11.  6.  se 
uskutečnil  výlet  na 
hrad Grabštejn.  Pro 
děti  byl  připraven 
program,  kde  měly 
za  úkol  zachránit 
princeznu  před 
strašlivým drakem a 
splnit  několik 
úkolů.  V prostorách 
hradu  měly  také 
možnost  shlédnout 
pohádkové 
představení 
s názvem:  Příběh 
dráčka Mudrováčka 
v podání  divadla 
Matýsek.

Další aktivity a činnosti MŠ 

V MŠ  proběhlo  fotografování  dětí  na  závěr  školního  roku,  pokračoval  projekt  „Školy  nanečisto“,  byla 
zahájena jarní část předplaveckého výcviku, v rámci projektu prevence předčasných odchodů ze vzdělávání 
probíhaly aktivity zaměřené na podporu rozvoje českého jazyka, u předškolních dětí výuka metodou Elkonin, 
která se zaměřuje na předčtenářskou gramotnost.
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Mladší děti  několikrát potěšily návštěvou obyvatele Domova pro seniory, vyslechly četbu v podání jedné 
z klientek a shlédly pohádku na velkém promítacím plátně.

                                                                            Články a foto: kolektiv MŠ Velké Hamry
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Hasiči Velké Hamry 

Hasičské soutěže ve Velkých Hamrech

V sobotu 10. května zaplnila městský 
stadion  hasičská  mládež  z celého 
okresu.  Na start  dvanáctého ročníku 
Hamrovské  štafety  se  postavilo  16 
družstev  mladších  a  10  družstev 
starších  mladých  hasičů.  Klání 
proběhlo  v disciplínách štafeta  4x60 
metrů,  štafeta  požárních  dvojic  a 
štafeta  CTIF.  V kategorii  mladších 
zvítězilo  družstvo  Bratříkova,  druhé 
místo obsadili mladí hasiči z Dalešic 
a bronzové medaile si odvezli mladí 
hasiči  z  Koberov.   V kategorii 
starších  žáků  napodobili  své  mladší 
kolegy  hasiči  z Bratříkova  a 
zaslouženě  si  odvezli  zlaté  medaile. 
Druhé  místo  obsadili  Těpeře  a  třetí 
Dalešice.

Poděkování patří sponzorům, kteří se podíleli na cenách pro děti. Byl to Liberecký kraj, Město Velké Hamry a 
hlavně mrazivě ledová kuličková zmzlina Ice'n'go!
V sobotu  7.  června  naopak  patřil  stadion  dospělým,  ať  již  z Libereckého,  tak  i  Středočeského  a 
Královehradeckého kraje. Na start se postavilo 20 družstev mužů a 9 družstev žen. Domácí tým, který šel na 
start jako první, doplatil na dešťovou loterii a po podklouznutí levého proudaře dokončil na posledním místě. 
V kategorii mužů nakonec zvítězil tým Jirkova následovaný Karlinkami a Sezemicemi. V kategorii žen se 
s vodními nástrahami trati nejlépe vyrovnaly Ploukonice, druhé místo obsadila Huť a třetí Olešnice (okres 
Semily).
Soutěž podpořili mimo jiné Liberecký kraj a Město Velké Hamry.

                                 Za SDH Velké Hamry Zdeněk Nauč, starosta sboru
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Sokol Velké Hamry I

Sezóna jarních přespolních běhů
rok 2025

První velký závod dne 4.5.2025 se běžel na Kalichu – Koberovy. Počasí nám celkem přálo. Velice mě 
potěšilo, že závodily i děti, které jsou již moje třetí generace, kterou trénuji. Běželi jak svěřenci, které jsem 

kdysi trénoval, tak i jejich děti. Je velice 
milé, když vidím bývalé svěřence, podáme 
si ruce nebo se obejmeme, to mě zahřeje 
na srdci ze všeho nejvíce, je to víc než 
cokoliv jiného, ale to již u nás starších 
Sokolů tak je. Závodilo 16 dětí a 6 
dospělých, byl jsem potěšen, že i dospělí 
se dali přemluvit a běželi – smekám 
klobouk! Obsadili jsme 6 pódiových míst! 
Děkuji!
15.5.2025 jsme uspořádali na místním 
stadionu závody pro družiny z Velkých 
Hamrů I. a II. a Plavů. Závodníci běželi dle 
tříd různé délky tratí, kde měli malé 
překážky. Občerstvení zajistila Řemeslná 
pekárna Velké Hamry – Mašek, čaj Jarda 

Pekelský a vše natáčel ředitel Domova důchodců – Čestmír Skrbek. Závodů se zúčastnilo 56 závodníků.
18.5.2025 byly další závody na Benecku. Zúčastnilo se 11 svěřenců a z toho 3x umístěni na stupních vítězů. 
Bylo velice špatné počasí – zima a déšť.
24.5.2025 byly další závody ve Skuhrově. Jedná se o závod přes různé překážky. Závod zařazený do Přeboru 
Jizerské župy. Zde jsme byli ze všech jednot nejlepší, získali jsme 7x umístění Přeborníka Jizerské župy a 10x 
umístění na stupních vítězů v Přeboru Jizerské župy. Díky!
1.6.2026 byly předposlední závody jarní série v Lomnici nad Popelkou, kde jsme obsadili 2x stupně vítězů. 
Děti měly možnost si prohlédnout skokanské můstky, velmi se jim to líbilo.
7.6.2025 byly poslední jarní závody ve Lhotě u Semil. Počasí bylo celkem dobré, tratě byly dobře připravené. 
Závodů se zúčastnilo 8 svěřenců, 6x stáli na stupních vítězů.
Do prázdnin nás čeká již jediný závod v Albrechticích – Špičák.
Pak už jen popřeji dětem i rodičům krásné prázdniny a v srpnu se uvidíme na soustředění!!!

                                                                                                                                     Trenér Josef Břečka.  
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Houbaři  Velké Hamry

První společná naučná vycházka spojená  s výroční čl. schůzí a připomenutím 
třicátého výročí založení spolku houbařů.

31.května 2025

Poslední  květnovou  sobotu  se  členové   i  přátelé   houbaření  sešli  tradičně  na  myslivecké  chatě 
v Bohdalovicích. Na letošní první společné akci ale nešlo „jen“ o určení účastníky přinesených hub. Byla 
spojena i s malou oslavou kulatého – 30tého výročí založení místní odbočky ČMS ve Velkých Hamrech. 
Předseda  JUDr Aleš Vít vzpomněl stručně činnosti spolku za dlouhá tři desetiletí. Byly to známé podzimní 
výstavy hub, populární soutěž „O nejlepší hubník“, odborné přednášky s projekcí hub i života spolku. Vše 
bylo a  dosud je  vedeno s  cílem  poznávání  nových druhů hub a  prevencí  před otravami z  nich.  Velmi 
populárními  se  staly  poznávací   vycházky,  řadu  let  pořádané  vždy  od  května  do  října  (listopadu). 
K předcházejícím z minulosti přibyla i ta dnešní.
Za připomenutí stojí i další aktivity: Tematické zájezdy např. do botanické zahrady, výstavu „Země živitelka“  
v Č. Budějovicích, Tulipa Praha, Průhonický park a řadu dalších míst v Čechách.
Byly navázány kontakty s nejbližšími houbařskými spolky v Lomnici n. Popelkou, Trutnově a Úpici, kde 
dobré vztahy platí  dodnes. 
Prakticky od roku 1995,  kdy odbočka  ČMS,  (později  „Houbaři  Velké  Hamry“)  vznikla  je  každý měsíc 
vedena vývěska na náměstí ve Vel. Hamrech, uveřejňovány příspěvky v lokálních i celostátních časopisech. 
Velice plodná je i spolupráce s MěÚ, hasiči, myslivci a řadou podporovatelů i přátel nejen z Vel. Hamrů. Po 
celou dobu je vedena písemná i obrázková kronika.
Vzpomněli   jsme  i  na členy spolku, kteří odešli do houbařského nebe a jejich působení v minulých létech. 
Na závěr nastínil předseda HVH i  výhled  do budoucnosti, kde hlavním problémem je stále vyšší věkový 
průměr. 
Následovalo malé pohoštění všech  přítomných a  fundovaná přednáška JUDr Víta, kdy postupně určoval přes 
70 druhů čerstvých hub, které donesli  účastníci setkání. Šest druhů holubinek, čtyři druhy křemenáčů, hřiby 
kováře, nečekané bedly a muchomůrky růžovky a šedivky. 
A na závěr věci praktické: Příští letošní vycházka je plánována na sobotu, 28. června.

A upozornění: Silnice z Vel. Hamrů – Mezivodí do Bohdalovic bude od  2.6. do 31.10. uzavřena. Příjezd do 
Bohdalovic bude přes Svárov řízen semafory.
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ČMS - HVH - 30té výročí založení spolku
Je jaro 2025 a ohlížíme se za založením a historií spolku houbařů – 1.dubna 1995. První kroky  byly  již ale 
uskutečněny v březnu  1995. Je to tedy již více než třicet  let  organizované práce jednoho ze zájmových 
uskupení houbařů z pohledu celé ČR. Probírám  se  historií dokumentů „z dějin“ houbařského spolku ve Vel. 
Hamrech…
Začínám ale ještě o třináct let dříve - v archivu diapozitivů. Tehdy inicioval JUDr. Aleš Vít  ve Velkých 
Hamrech první improvizovanou výstavku hub, spojenou s promítáním  diapozitivů. Již pár let před tím jsme 
ve Vel. Hamrech – jen jako rodáci - organizovali promítání soukromých cestopisů lidí, kteří někde ve světě  
byli. Je tomu již přes čtyřicet let…
V březnu  1995  inicioval  Aleš  Vít  založení  odbočky  československé  mykologické společnosti  ve  Velkých 
Hamrech. Pár přátel houbařů, svolat ustanovující schůzku, zaregistrovat se na ČMS v Praze, na MěÚ ve Vel. 
Hamrech a organizace místních houbařů ožila. Bylo to 25.3.1995. Zakládajícími  členy byl JUDr. Aleš Vít,  
Anežka  Bartoníčková  (Ϯ),  Olda  Sladovník  (Ϯ),  Pavel  a  Petr  Hamplovi.  O  něco  později  přibyl  i  nestor 
hamrovských  houbařů  pan  Václav  Balihar  (Ϯ).  O týden  později  -  1.dubna  1995  vešel  spolek  v obecnou 
známost.
V programu činnosti z 25.3.1995 stojí:
Vzájemná informace o zajímavých nálezech hub v naší lokalitě
 Dokumentace textová i obrazová
 Prevence před sběrem jedovatých hub
 Skladování a kuchyňská úprava hub
Informačními kanály pro veřejnost o činnosti spolku byla vývěska na náměstí ve Vel. Hamrech,  dále články 
v celostátním časopisu „Mykologický sborník“, redigovaným tehdy ing. Mir. Smotlachou, lokálně v Deníku 
Jablonecka a  Hamrovských listech, ale např. i v MF dnes.

Přeskočím až do roku 1998, kdy se počet členů zvýšil na deset. A pak přišel nápad uspořádat ve Vel. Hamrech 
výstavu hub, a to  10.10.1998. Byla to  rychlá akce: dohoda s místními hasiči nadšené zapojení všech členů i 
přátel a historicky první výstava hub ve Vel. Hamrech byla na světě: prezentováno bylo přes osmdesát druhů 
hub, které shlédly asi tři stovky návštěvníků.
Pod vlivem úspěchu výstavy hub a zájmu veřejnosti přišel další nápad r. 1998: uspořádat předvánoční soutěž 
„O nejlepší  hubník“.  Zúčastnilo  se  osmnáct  soutěžících.  Jen  pro  vysvětlení:  hubník  je  tradiční  součástí 
štědrovečerního stolu v Jizerkách a Krkonoších – dnes již najdete spoustu receptů téměř na všech dostupných 
kanálech. 
Původní název „Odbočka ČMS Velké Hamry“ byl později zaměněn na „Zájmové uskupení Houbaři Velké 
Hamry“  - HVH - s novým logem a tak je oficiálně veden dodnes.
Popularita hamrovských houbařů pokračovala navázáním  vztahů s dalšími spolky i osobní přátelství s jejich 
členy v Úpici, Lomnici n/Pop, Trutnově a s řadou příznivců z dostupného okolí. Počet členů během let přesáhl 
třicítku,  našli  se  i  sponzoři  a  tím i  možnost  pořádání  naučných  zájezdů  na  různá  místa  v Čechách.  Jen 
namátkou uvedu celostátní výstavu hub v Praze, ZOO a Botanickou zahradu v Praze, Průhonický park, Zemi 
živitelku v Č. Budějovicích a další zajímavá místa. Exkurze ve firmě Tulipa Praha se staly oblíbenou destinací 
po několik let, především pro houbaře/zahrádkáře.
Nelze  nepřipomenout  veřejné  přednášky,  doplněné  původně  promítáním  diapozitivů  a  později   -  díky 
„technické revoluci“-  pomocí  dataprojektoru. Tato éra skončila Covidem  před třemi roky  spolu se zákazem 
shromažďování více lidí.  Po pravdě je ale nutno zmínit i masivní rozmach digitálních fotografií, které si  
v současné době už pořídí každý sám. Hodnotu „digi“ fotografií umocňovala především odborná přednáška.
Byla  navázána  trvalejší  spolupráce  s vedením  obce,  dobrovolnými  hasiči,  bohdalovskými  myslivci  i 
provozovateli restaurací ve Vel. Hamrech, kteří poskytovali prostory pro schůzky i  promítání  při veřejných 
akcích houbařů.
Dalším polem působnosti se staly „Naučné terénní poznávací vycházky“, pořádané opět pod vedením Aleše 
Víta.  První  vycházky  se  zúčastnilo  v r.  2003  šest  členů.  Po  celou  dobu  činnosti  houbařů  je  pořizovaná 
obrazová dokumentace se statistikou údajů, a to nejen z konaných vycházek. To vše jednoznačně ukazuje 
stoupající oblibu mezi houbaři. Vycházky každoročně probíhají od května do října, vždy každou poslední 
sobotu v měsíci, (s výjimkou září – výstava hub), a to do dnešních dnů. Finále každé akce je na myslivecké 
chatě  v Bohdalovicích  a  postupem  let  se  tato  akce  stala  i  malou  houbařskou  společenskou  událostí. 
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Improvizovaná výstavka nalezených hub je vždy doplněná odborným výkladem a spojená se setkáním přátel 
– nejen místních, ale i z našeho okolí.  Obvykle i s „opejkačkou“ na závěr byla a jsou taková setkání vždy 
příjemným zážitkem… Zde je na místě znovu poděkovat za pomoc Mysliveckému sdružení Bárov, které 
poskytuje houbařům zázemí myslivecké chaty v Bohdalovicích. 
Pravidelné  sezonní  naučné   mykologické  vycházky  pro  členy  i  veřejnost,  a  celoroční  vedení  houbařské 
vývěsky na náměstí ve Vel. Hamrech, patří v poslední době k ustáleným a dobře patrným aktivitám HVH…
A pohled do budoucnosti? Činnost každého dobrovolného spolku závisí vždy na aktivitě několika lidí – bez 
ohledu na zaměření jeho činnosti. A lidé stárnou. Dnešní věkový průměr členů HVH je asi 63 let… a doba je 
taková, že do aktivní činnosti se mladší generace příliš nehlásí. Je to nejspíš podobné jako jinde. 
Chci jménem vedení HVH ještě jednou poděkovat všem členům i příznivcům za trvale projevovanou přízeň a 
pomoc při zajišťování všech pořádaných akcích.

 První společná houbařská vycházka – 28.6.2003                 

                                                   První výstavka hub – tehdy „Dům požárníků“ Velké Hamry 1982.
                                                        (Dávno před založením spolku houbařů v roce 1995).

                                                                                                                    

                                                                                                                            Petr Hampl+ Aleš Vít
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ČINNOST HOUBAŘŮ VE VELKÝCH HAMRECH v roce 2025 

KVĚTEN SO-31. Houbařská vycházka č. 1 + krátká a věcná čl. schůze (zahajujeme sezónu v terénu) 
ČERVEN SO-28. Houbařská vycházka č. 2 
ČERVENEC SO-26. Houbařská vycházka č. 3 
SRPENEC SO-30. Houbařská vycházka č. 4 
ZÁŘÍ SO-27. XXV. Výstava hub 
ŘÍJEN SO-25. Houbařská vycházka č. 5 
LISTOPAD SO-29. Houbařská vycházka č. 6 jen za příznivého počasí! (bilancujeme a končíme sezónu) 
……………………………………………………………………………………………………………………
Obecně platí: 
*Houbařské vycházky v novém režimu 
Houbařte individuálně, případně po vzájemné dohodě ve skupinkách, (vítáme aktivity zájemců o houby z řad 
veřejnosti). Všichni se pak společně sejdeme v poledne v Bohdalovicích u myslivecké chaty „Na Karlově“. 
Buřty a dobrou náladu nezapomeňte vzít s sebou. 
*Houbařská poradna pro veřejnost: je součástí všech shora uvedených akcí i mimo ně, a je navíc dostupná 
během  celého  roku  při  zaslání  kvalitních  snímků  e-mailem  na  e-adresu:  poradna@myko.cz  či  
redakce.webu@myko.cz. 
Mnoho dalších  dobrých  rad  a  zkušeností  z  rozmanitého  světa  hub,  houbaření  a  mykologie  najdete  i  na 
spolkových stránkách České mykologické společnosti www.myko.cz. 
Spolková  vývěska/nástěnka/skříňka  HVH:  s  každoměsíční  aktualizací  vás  bude  na  městském  náměstí 
informovat o zajímavostech z naší činnosti. 
ZMĚNY v PROGRAMU 2025 JSOU VYHRAZENY, PŘÍPADNOU INFORMACI O NICH OBDRŽÍTE E-
POŠTOU, ŠÍŘENY BUDOU ÚSTNÍM PODÁNÍM, NEBO JE UVIDÍTE VE SPOLKOVÉ SKŘÍŇCE HVH. 
ZÁJEMCI o průběžné dění v HVH, pište na e-adresu ales.vit@gmail.com 
Nebo volejte na 602 343 778… 
                                                                                                         VÝBOR HVH-HOUBAŘI VELKÉ HAMRY 

Napsali nám
                                                                                    

Klíšťata hledají svou kořist čichem
To, co klíšťata přitahuje a odpuzuje, už bylo předmětem mnohých studií. Ukázalo se, 
že existují různé faktory, které rozhodují o tom, proč se klíšťata některému člověku 
vyhýbají, zatímco na jiném si s radostí  „pochutnají“ znova a znova. Pokud nechcete 
posloužit jako jejich hostitel, měli byste pochopit, jak vlastně klíšťata detekují svou 
kořist. Jejich hlavním smyslem při výběru hostitele, je právě čich.
Jak loví klíšťata?
Klíšťata neumí létat, a tak je jejich taktika „lovu“ odlišná od komárů nebo například 

blech, které jsou pohyblivější. To znamená, že klíšťata si musí počkat na to, až si k nim hostitel sám přijde. 
Mohou ho detekovat prostřednictvím čichu, poslouží jim ale také tělesná teplota. To pak čekají zavěšená na 
zadních nohou, aby se mohla zachytit na hostiteli procházejícím kolem (popřípadě se k němu doplazí, když 
není daleko).  Klíšťata mají  na předních nohách Hallerův orgán, což je malá smyslová prohlubeň, kterou 
„čichají“. Dokážou rozpoznat oxid uhličitý, čpavek a feromony emitované dechem a těly potenciální kořisti.
Přitahuje klíšťata tělesný pach?
Samozřejmě! A je to pro ně vlastně to, co je přitahuje nejvíce. Avšak na rozdíl od komárů nejsou klíšťata 
přitahována  syntetickými  vůněmi  (například  v parfémech).  Obecně  se  ale  nedá  říci,  že  by  je  parfémy 
nepřitahovaly, protože některé z nich mohou obsahovat i přírodní složky, jako je pižmový olej. Chcete-li se 
vyhnout nepříjemnostem s dotěrným hmyzem, parfému se raději vzdejte, když jdete do přírody.
Jsou lidé s cukrovkou více ohroženi?
Lidé s cukrovkou mají  -  lidově řečeno  „sladší krev“ -  a proto prý přitahují nejenom klíšťata, ale také 
komáry a jiný krev sající hmyz. Neexistují ale žádné vědecké důkazy o tom, že by si klíšťata raději zvolila 
diabetiky...

                                                                                                                            Podklad: Internet, upravil P. H.
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Svatá Markyta hodila srp do žita  
    

Některé  dnešní  městské  děti,  které  nevyrůstaly  v 
komunistické  éře  a  neměly  skoro  denně  na  očích  srp  a 
kladivo, si při této pranostice zřejmě představí sv. Markétu, 
jak hází do žita cosi jako bumerang, protože neví co s ním. 
K této domněnce mě vede fakt, že jsem v muzeu slyšela 
paní  učitelku,  kterak  odpovídá  zvídavému  chlapci  na 
otázku, k čemu že se používal  cep, následovně: "To měli 
husité místo zbraní".

Svatá  Markéta Antiochijská  byla starokřesťanská mučednice,  o 
níž je jen velmi málo spolehlivých zpráv. Snad byla popravena za 
pronásledování  císaře  Diokleciána  roku 304.  Markétin  otec  byl 
prý  pohanský  kněz,  který  brzy  zemřel.  Markéta  se  stala 
křesťankou,  ale  protože  byla  velmi  krásná,  vyhlédl  si  ji  místní 
prefekt Olibrius a když ho odmítla, při příležitosti ji udal a nechal 
mučit jako křesťanku. Ve vězení se jí zjevil satan v podobě draka a 
pozřel ji, ona však držela kříž, drak pukl a ona z něho vyšla. Když 
odolala i mučení ohněm, byla nakonec sťata.

U  nás  byla  sv.  Markéta  uctívána  od  středověku,  král  Přemysl 
Otakar  II.  přivezl  rameno sv.  Markéty a  rozdělil  je  mezi  různé 
svatyně,  do baziliky sv.  Víta  na Pražském hradě a  do několika 
klášterních  kostelů.  Jsou ve  Zlaté  Koruně,  Plasích  a  Břevnově. 
Císař Karel IV. pro ni dal zřídit oltář ve Svatovítské katedrále a 
zařadil  ji  mezi  své  oblíbené  svaté  panny  -  je  na  jedné  z 

relikviářových (ostatkových) desek Mistra Theodorika ve Zlaté kapli Sv. Kříže na Karlštejně.

Svatá Markéta byla patronkou rolníků a také pastýřů, protože se po určitou dobu živila v horách chovem 
dobytka. Na její svátek (13. července) dříve v českých zemích začínaly žně. 

• Svatá Markyta vede žence do žita. 
• Svatá Markyta hodila srp do žita. 
• O Muchlině svaté sklízej žito zlaté. 

Markéta se díky legendě o tom, jak štástně vyšla z draka, uctívala také jako patronka těhotných žen. Ženám se 
dával k ulehčení porodu "Markétin pás". Při těžkých porodech a velkých porodních bolestech se sv. Markétě 
obětovala svíce. Pokud hořela, byla žena chráněna.

Kolem 13. července už bývá léto v plném proudu:

• Na Muchlinu přesně dohnívají třešně.
• Kolem svaté Muchliny dozrávají maliny.
• Není-li na svatou Markétu slunečno, dostaneme sotva seno domů za sucha. 
• Na Markétu obyčejně těžké bouřky přicházejí. 
• Okolo svaté Markyty jsou bouřky nasety.

A při bouřkách většinou prší:
• Zapláče-li Markyta, bude dešťů dosyta. 
• Déšť o Markytě trvá čtrnáct dní a zvěstuje špatný čas pro sklízení sena i obilí. 
• Na Markétu-li prší, ořechy se stromu srší. 
• Prší-li na svatou Markétu, opadají ořechy vlašské a ořechy lískové zčerviví.

A na závěr pranostika, připomínající dobu budování socializmu:
• Svatá Markyta velí: „Lidé, okopávejte zelí!“ 

                                                                                                                                             LiN
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Inzerce
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